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від 20 року м. Тернопіль №   

Про організацію освітнього
процесу в умовах правового режиму
воєнного стану в 2023/2024 навчальному році

Відповідно до законів України „Про місцеві державні адміністрації”, „Про 
місцеве самоврядування в Україні”, „Про освіту”, „Про повну загальну середню 
освіту”, указів Президента України  від 24 лютого 2022 року № 64/2022 ,,Про 
введення воєнного стану в Україні” і № 68/2022 ,,Про утворення військових 
адміністрацій”, від 26 липня 2023 року № 451/2023 ,,Про продовження строку 
дії воєнного стану в Україні” органами виконавчої влади й місцевого 
самоврядування, закладами та установами освіти області здійснюються 
конкретні заходи щодо реалізації стратегічних завдань реформування галузі 
освіти, формування нового освітнього простору, створення інноваційного та 
безпечного середовища для якісного навчання учнівської та студентської 
молоді. 

В області освітні послуги надають 1250 закладів освіти різних форм 
власності і підпорядкування: 571 заклад дошкільної освіти, 594 заклади 
загальної середньої освіти, 36 закладів позашкільної освіти, 19 закладів 
професійної (професійно-технічної) освіти, 21 заклад фахової передвищої 
освіти, 7 закладів вищої освіти, 2 заклади освіти для дорослих, у тому числі 
післядипломної освіти. Здійснено обстеження закладів освіти на предмет 
безпечності умов перебування здобувачів освіти і працівників.

До початку 2023/2024 навчального року, відповідно до рішень ради 
оборони Тернопільської області, погоджено форми організації освітнього 
процесу закладів освіти – очну, змішану, дистанційну. Заклади дошкільної 
освіти на 91 % забезпечені укриттями (470 захисних споруд цивільного захисту, 
споруд подвійного призначення, найпростіших укриттів знаходяться на балансі 
закладів освіти та на балансі інших суб’єктів господарювання). Заклади 
загальної середньої освіти забезпечені укриттями на 99 % (679 захисних споруд 
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цивільного захисту, споруд подвійного призначення, найпростіших укриттів 
знаходяться на балансі закладів освіти та на балансі інших суб’єктів 
господарювання).

На 100 % забезпечені укриттями заклади позашкільної, професійної 
(професійно-технічної), фахової передвищої та вищої освіти, освіти для 
дорослих, у тому числі післядипломної освіти.

Триває забезпечення закладів освіти додатковими заходами безпеки. На 
сьогодні 304 заклади загальної середньої освіти Тернопільської області 
охороняються тривожними сигналізаціями (,,тривожною кнопкою”) з 
виведенням сигналу на пульти охорони, у 136 будівлях закладів освіти 
встановлені системи відеоспостереження, залучено 117 суб’єктів охоронної 
діяльності, у 414 закладах є необхідні огорожі.

Відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 28 липня 2023 р.                  
№ 782 ,,Про початок навчального року під час дії правового режиму воєнного 
стану в Україні”, згідно з рішенням ради оборони Тернопільської області від 31 
липня 2023 року № 38,,Про запровадження та забезпечення заходів правового 
режиму воєнного стану в області”, введеним в дію розпорядженням начальника 
обласної військової адміністрації від 31 липня 2023 року № 394/01.02-01, 
органами місцевого самоврядування (засновниками), керівниками закладів 
освіти було створено комісії для здійснення обстеження закладів освіти на 
предмет безпечності умов перебування здобувачів освіти і працівників. 

У 2023/2024 навчальному році функціонуватиме 654 заклади загальної 
середньої освіти, в тому числі 61 філія опорних закладів.

Очна форма організації освітнього процесу буде у 503 закладах загальної 
середньої освіти, змішана – у 143, дистанційна – у 8.

У 2023 році на фінансування закладів освіти області передбачено                         
6 млрд 809,5 млн гривень. З них освітня субвенція - 2 млрд 674,3 млн гривень, 
додаткова дотація з державного бюджету місцевим бюджетам та кошти 
місцевих бюджетів – 4 млрд 135,2 млн гривень. Ймовірна потреба освітньої 
субвенції до кінця року очікується в сумі 69,9 млн гривень. Середньомісячна 
заробітна плата вчителів у 2023 році становить 9894 гривень. 

У 2023 році для закладів освіти області закуплено 21 шкільний автобус на 
суму 62 млн 370,0 тис. гривень, з них співфінансування з місцевих бюджетів –                                
26 млн 40 тис. гривень.

Також виділено кошти з державного бюджету на будівництво та 
капітальний ремонт укриттів в закладах загальної середньої освіти. Сума 
субвенції становить 21 млн 272 тис. гривень, співфінансування з місцевих 
бюджетів – 7 млн 230,9 тис. гривень.

Забезпечення підручниками учнів та учителів закладів загальної середньої 
освіти становить 94,17 %.
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З метою рестарту реформи Нової української школи забезпеченість 
підручниками складає: для 1, 2, 3, 4 класів – 100 %; 5 класу – 51 % (з них – 
новими підручниками ‒ 20 %), 6 класу – 92 %.

У 594 закладах загальної середньої освіти є функціонуючі (робочі) 
харчоблоки. 509 закладів загальної середньої освіти організовують харчування 
самостійно. У 72 закладах загальної середньої освіти форма організації 
харчування – аутсорсинг, у 16 – кейтеринг.

67387 учнів закладів загальної середньої освіти забезпечені гарячим 
харчуванням, з них за рахунок бюджетних коштів харчуються 17875 учнів                     
1-4 класів та 11860 учнів 5-11 класів.

Найбільший обсяг фінансування на одноразове гаряче харчування 
передбачено в Чортківській міській (54 гривні), Тернопільській                  
міській (45 гривень) та Білецькій сільській (40 гривень) територіальних 
громадах.

Сучасне холодильне та технологічне обладнання придбано в                               
16 територіальних громадах. У закладах освіти 21 територіальної громади 
здійснено модернізацію харчоблоків.

У 2023/2024 навчальному році Тернопільщина братиме участь у реалізації 
спільного з Всесвітньою продовольчою програмою Організації Об’єднаних 
Націй проєкту щодо надання фінансової підтримки закладам загальної 
середньої освіти, що має на меті забезпечення належної організації харчування 
для учнів 1-4 класів. Фінансову допомогу будуть отримувати 32 школи 
Тернопільської області.

Шкільний автопарк Тернопільщини складається зі 198 одиниць 
транспорту. За кошти місцевих бюджетів у двох територіальних громадах 
придбано три шкільні автобуси.

Для закладів освіти Тернопільської області закуплено 21 шкільний автобус 
за кошти субвенції з державного бюджету на умовах співфінансування з 
місцевих бюджетів.

Функціонує 62 класи безпеки. До кінця 2023 року в освітній галузі 
Тернопільщини функціонуватимуть 128 таких класів. 

Дев’ять закладів освіти області є учасниками інноваційного освітнього 
проєкту „Організаційно-педагогічні умови функціонування та розвитку 
безпечної школи у воєнний/повоєнний час”. Мережа закладів дошкільної освіти 
області нараховує 571 заклад, з них – 124 підрозділи.

На сьогодні до осінньо-зимового періоду заклади загальної середньої 
освіти готові на 80 %.

У 240 закладах дошкільної освіти надають освітні послуги                                          
1734 вихованцям з числа внутрішньо переміщених осіб. Заклади дошкільної 
освіти відвідує 366 дітей з особливими освітніми потребами. 100 % дітей віком 
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від 3 до 6 років охоплено навчанням у закладах дошкільної освіти. По області 
на 100 місць припадає 103 дитини.

У закладах дошкільної освіти працюють 3066 педагогів. Працевлаштовано 
7 педагогічних працівників з числа внутрішньо переміщених осіб. Кадрове 
забезпечення становить 97,2 %.

На умовах співпраці Міністерства освіти і науки України з Дитячим 
фондом ООН (ЮНІСЕФ в Україні) за ініціативою ,,Спільно до навчання” на 
Тернопільщині впроваджується проєкт „Повернемось до навчання разом”, який 
спрямований на створення можливостей для безперервної освіти у час воєнного 
лихоліття, а також залучення батьків до розвитку дошкільної освіти вдома. 
Також триває реалізація проєкту „Забезпечення безперервності навчання та 
розвитку дітей дошкільного віку в умовах кризи в Україні”. 

В області функціонує 36 закладів позашкільної освіти різних напрямів та 
профілів, які відвідує 18278 школярів, з них – 403 слухачі з числа внутрішньо 
переміщених осіб.

Упродовж року закладами позашкільної освіти області проведено                      
1580 організаційно-масових заходів, у яких взяли участь 47751 особа.

Підготовку робітничих кадрів в області здійснюють 19 державних закладів 
професійної (професійно-технічної) освіти. Функціонує 12 навчально-
практичних центів галузевого спрямування. Загалом у 2022/2023 навчальному 
році професійну (професійно-технічну) освіту в області здобували 7563 особи. 
У 2023 році закладами професійної (професійно-технічної) освіти було 
випущено 2554 кваліфікованих робітників.

Підготовка робітничих кадрів здійснюється за десятьма напрямами 
економічної діяльності.

Продовжується процес інтеграції професійної освіти та виробництва. 
Дуальною формою навчання охоплені здобувачі освіти чотирьох закладів 
професійної (професійно-технічної) освіти області.

З метою підготовки висококваліфікованих фахівців з керування 
безпілотними літальними апаратами для потреб галузі сільського господарства 
та оперативної картографії у державному навчальному закладі ,,Тернопільський 
професійний коледж з посиленою військовою та фізичною підготовкою” 
створено центр з підготовки спеціалістів за професією ,,Оператор наземних 
засобів керування безпілотним літальним апаратом (дроном)”. Окрім цього, за 
іншими видами професійної підготовки (професійно-технічне навчання, 
підвищення кваліфікації, перепідготовка) зможуть навчатись особи з числа 
незайнятого населення та фахівці споріднених професій. 

У рамках реалізації проєкту ,,Реформа шкільного харчування”, Стратегії 
реформування системи шкільного харчування на 2023-2027 роки Міністерством 
освіти і науки України спільно з громадською організацією ,,Культ Фуд” і 
громадською організацією „Національна асоціація громадського харчування”, 
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за підтримки Посольства Швейцарії та Швейцарської агенції розвитку та 
співробітництва, на базі державного навчального закладу ,,Чортківське вище 
професійне училище” створено Кулінарний Хаб, 

На базі державного навчального закладу ,,Чортківське вище професійне 
училище” створено навчально-практичний центр за професією ,.Електромонтер 
з ремонту та обслуговування електроустаткування”. 

Система вищої та фахової передвищої освіти Тернопільської області 
налічує 28 закладів. У 2022/2023 навчальному році в закладах вищої освіти 
освіту здобували 33,2 тис. осіб. У п’яти закладах освіти діє аспірантура, у 
чотирьох – докторантура. Понад 13,6 тис. здобувачів освіти навчалися у 
закладах фахової передвищої освіти. За рахунок коштів обласного бюджету 
здобувають вищу та фахову передвищу освіту 6,2 тис. осіб. Щорічно закладами 
вищої та фахової передвищої освіти випускається понад 11 тис. фахівців.

З метою забезпечення належної організації освітнього процесу у період дії 
правового режиму воєнного стану в закладах освіти області у 2023/2024 
навчальному році, створення умов для рівного доступу громадян до якісної 
сучасної освіти: 

1. Інформацію директора департаменту освіти і науки обласної військової 
адміністрації Ольги Хоми про особливості організації освітнього процесу в 
умовах правового режиму воєнного стану: виклики та реалії, взяти до відома.

2. Районним військовим адміністраціям, виконавчим комітетам органів 
місцевого самоврядування, спільно з департаментом освіти і науки обласної 
військової адміністрації забезпечити: 

1) організацію якісного освітнього процесу в закладах освіти області з 
урахуванням умов правового режиму воєнного стану, створення безпечних та 
комфортних умов для дітей та учнів;  

2) формування освітнього простору Нової української школи; 
3) доступність загальної середньої освіти шляхом удосконалення мережі 

освітніх закладів, урізноманітнення моделей організації освіти; 
4) розширення мережі закладів дошкільної освіти різних типів і форм 

власності та формування в них спеціальних та інклюзивних груп, соціально-
педагогічний патронат для дітей дошкільного віку в населених пунктах з малою 
кількістю жителів; 

5) безперешкодний доступ дітей з особливими освітніми потребами до 
будівель і приміщень закладів освіти, інтеграцію учнів вказаної категорії в 
освітній простір шляхом створення умов для їх навчання в інклюзивних 
класах/групах, формування нового інклюзивного середовища в закладах освіти; 
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6) якісне функціонування районних, міських інклюзивно-ресурсних 
центрів, оснащених належним чином, забезпечених кваліфікованими фахівцями 
для супроводу дітей з особливими освітніми потребами; 

7) належне функціонування закладів позашкільної освіти, модернізацію їх 
навчальної, матеріально-технічної бази, проведення капітальних ремонтів 
будівель, споруд, комунікацій; 

8) раціональне й ефективне використання коштів державної освітньої 
субвенції, обласного і місцевих бюджетів для інноваційного оновлення 
діяльності закладів освіти, покращання їх навчально-методичної та 
матеріально-технічної баз, придбання підручників, шкільних автобусів, 
сучасного обладнання для облаштування шкільних харчоблоків, комп’ютерної 
техніки та мультимедійного обладнання, створення відповідних санітарно-
гігієнічних умов та умов для занять спортом, облаштування класів безпеки, 
кімнат здоров’я, стрілецьких тирів, смуг перешкод тощо; 

9) при підготовці проєктів щодо капітального ремонту, реконструкцій 
будівель закладів освіти максимальне використання можливостей державного 
фонду регіонального розвитку, коштів місцевих бюджетів (району, громади); 

10) вжиття заходів щодо забезпечення учнів високоякісним харчуванням та 
організації безперебійного постачання для закладів освіти харчових продуктів; 

11) закупівлю паливно-мастильних матеріалів для шкільних автобусів, 
твердого палива для закладів освіти; 

12) підготовку матеріально-технічної бази закладів освіти до роботи в 
осінньо-зимовий період, проведення робіт з енергозбереження.

3. Департаменту освіти і науки обласної військової адміністрації спільно з 
районними військовими адміністраціями, виконавчими комітетами органів 
місцевого самоврядування: 

1) забезпечити постійний контроль за організацією й результатами роботи  
закладів освіти області та якістю надання ними освітніх послуг;  

2) координувати діяльність закладів та установ освіти в умовах дії 
правового режиму воєнного стану;

3) підвищити виконавську дисципліну в органах управління освітою та 
закладах і установах освіти області й рівень співпраці їх керівників з місцевими 
органами влади щодо успішного розв’язання актуальних проблем у галузі 
освіти; 

4) систематично проводити моніторинг освітньої діяльності, стану 
матеріально-технічної бази, санітарно-гігієнічних умов у закладах дошкільної, 
загальної середньої, позашкільної і професійної (професійно-технічної)         
освіти.
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4. Відповідальним виконавцям забезпечити надання інформації про стан 
виконання цього розпорядження департаменту освіти і науки обласної 
військової адміністрації до 20 жовтня 2023 року та 20 березня 2024 року для 
узагальнення та інформування обласної військової адміністрації до 10 
листопада 2023 року та 10 квітня 2024 року.

5. Контроль за виконанням розпорядження доручити заступникові 
начальника обласної військової адміністрації згідно з розподілом обов’язків. 
 

Начальник військової адміністрації                                    Володимир ТРУШ
 

Віктор Устенко

Світлана Беспоповцева 

Ольга Хома 

Лариса Михальська 

Сергій Калиняк 

Володимир Комінко

Тереза Косюк


